

## ІНФРАСТРУКТУРНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ГІРСЬКОЛИЖНОГО ТУРИЗМУ У ЛЬВІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ

**Кушнірук Г.В.,**

*к.е.н., доц. кафедри готельно-ресторанної справи та харчових технологій,  
Львівський національний університет імені Івана Франка, м. Львів, Україна,  
e-mail: kgv81282@ukr.net*

*ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-0242-9746>*

**Ткаченко О.С.,**

*студентка 4 курсу спеціальності «Туризм»,  
Львівський національний університет імені Івана Франка, м. Львів, Україна,  
e-mail: oksanatkachenko@gmail.com*

Львівська область має всі передумови і вагому ресурсну базу для розвитку гірськолижного туризму. Популярність гірськолижних курортів Львівщини з кожним роком зростає серед любителів активного зимового відпочинку. Велике значення для розвитку гірськолижного туризму має формування гірськолижних курортів, їх розташування, особливості функціонування та інфраструктурне забезпечення. Найбільш привабливі для розвитку гірськолижного туризму є південні райони Львівської області, а особливі переваги має Сколівський район.

Одним із найпопулярніших гірськолижних курортів Львівщини є «Славське», який відомий, у першу чергу, своїми ландшафтами з хвойними лісами, що є не тільки основою для повноцінного відпочинку, а й для оздоровлення. Навколо Славська розташовані гірські масиви Бескиди і Горгани, які й створили тут унікальний мікроклімат [1, 2].

Курорт славиться розвиненою інфраструктурою зимового відпочинку – численні готелі, пансіонати, приватні садиби, гірськолижні спуски як для аматорів, так і професіоналів. Тут на горах Тростян, Погар, Менчіл, Кремень обладнано 22 км лижних спусків від навчального і до слаломного рівнів складності. На схилах гори Тростян (1235 м) облаштовані траси для професіоналів [3]. Взимку тут функціонують 8 витягів: 1 крісельний, інші – бугельні. Денний абонемент 550-700 грн [4]. Гора Погар (857 м) – невисока, розташована неподалік с. Славське. Тут знаходяться крісельний (30 грн за підйом), бугельний (15 грн за підйом) витяги та 2 мультиліфти. На схилах гори Кремень (Політех) прокладені найпростіші траси. Взимку тут працюють два бугельні витяги: коротший – «Політехнік» (12 грн за підйом), довший – ФМІ (15 грн за підйом). Гора Менчіл знаходиться поблизу села Грабовець. Тут облаштовані прості траси, якими можуть спускатись невідготовлені лижники, є приватний бугельний витяг «Варшава» [4]. Крім того, у Славському працює декілька пунктів прокату спорядження.

Гірськолижний курорт «Тисовець» знаходиться у селі Тисовець Сколівського району. Курорт має кілька видів підйомників: канатно-крісельна дорога на 1650 метрів; бугельний підйомник на 800 метрів (спуск «Північ»); бугельний підйомник на 650 метрів (спуск «Захід»); крісельний підйомник на 400 метрів (спуск «Південь»); підйомник для сноутюбінга на 350 метрів; лижний трамплін на 40 метрів; лижний трамплін на 70 метрів; лижний трамплін

на 90 метрів. Для початківців лижників є короткий спуск «Балетник» на 100 м з бугельним підйомником. Є траса для прихильників бігових лиж, а також для санкування [5]. Вартість підйомів за день становить від 400 грн.

Стрімко набирає популярності серед любителів активного відпочинку гірськолижний курорт у селі Волосянка. Біля підніжжя гори Високий Верх знаходиться відомий гірськолижний курорт «Захар Беркут». Тут прокладено понад 9 км гірськолижних трас різного рівня складності: сині (прості), червоні (середньої складності) та чорні (складні). Для початківців пропонуються послуги досвідчених інструкторів. На території курорту є: 1 крісельний та 3 бугельні витяги, мультиліфт для дітей та початківців, широкий вибір прокату лижного спорядження, пропонуються послуги досвідчених інструкторів та лижна школа [6]. Ціни на скіпаси коливаються в межах 450-800 грн, в залежності від типу абонементу.

У 2016 р. у м. Борислав був відкритий гірськолижний курорт «Буковиця». Це сучасний комплекс європейського рівня. Тут є дві лижні траси, які обслуговують сучасні системи засніження, снігоущільнюючі машини, а також схил середнього рівня складності (850 м), легкого рівня (950 м) та дитячий (250 м). Курорт пропонує лижну школу для дорослих та дітей, прокат спорядження, сноубординг, тубінг-парк, оглядові підйоми. На території курорту діють один крісельний та бугельний підйомники і один мультиліфт для новачків [7]. Абонемент на цілий день катання тут коштує 550 грн, півдня – 330 грн.

Гірськолижний курорт «Плай» – один із найпопулярніших на Львівщині. Він розташований біля села Плав'є на Сколівщині. На території гірськолижного комплексу прокладені гірськолижні траси як для досвідчених лижників так і для початківців: 5 спускових трас – 3 червоні траси (середнього рівня), 2 сині (легкі) та 1 чорна (складна) у верхній частині гори. Для забезпечення безперервного сезону застосовується система штучного засніження схилів [3]. Один підйом на бугелі коштує 80 грн, а на крісельному витязі коштує 100 грн. Дитячий витяг безкоштовний. Денний абонемент – 700 грн (у будні), 800 грн (у вихідні) [8].

У селі Орявчик на території заповідника «Сколівські Бескиди» недалеко від траси Київ–Чоп розташований гірськолижний курорт, який включає в себе два гірськолижних центри – комплекси відпочинку «Звенів» та «Орявчик». На схилах гір прокладені траси для початківців, середнього та складного рівня [1]. Підходять любителям сноуборду. Комплекс «Орявчик» має 2 траси середньої складності по 450 м кожна для початківців та дітей; комплекс «Звенів» має 4 траси довжиною від 400 до 1400 м для лижників та сноубордистів. Верхні 400 м траси більш складні, далі траса переходить у плавний спуск. Також тут є траса для сноутюбінгу (катання на надувних санках) довжиною 100 метрів. На лижному комплексі «Звенів» є три бугельні витяги (960 м, 960 м, та 350 м), витяг для сноутюбінгу (100); у готельному комплексі «Орявчик» – бугельний (400 м) [9]. Денний абонемент становить 450 грн, півдня – 250 грн.

На горі Цюхів у с. Орів на Сколівщині облаштований курорт «Карпатські полонини». Тут є один лижний спуск, протяжністю 300 м та один бугельний

витяг. До послуг туристів на курорті є ковзанка, прокат спорядження та послуги інструктора [1].

У селі Розлуч Турківського району, на території бази відпочинку «Бойківський двір» облаштована гірськолижна траса, протяжністю 700 м і призначена для початківців. Для підняття по трасі функціонує один бугельний витяг і мультиліфт. Серед розваг, доступних гостям бази, крім лиж, можна відзначити санки та ковзанку [3].

Західний реабілітаційно-спортивний центр Національного комітету спорту інвалідів України розташований у селі Сянки на Турківщині. Тут тренуються параолімпійці, однак усі охочі також можуть приїхати сюди, щоб покататись на лижах. На базі є два гірськолижних спуски довжиною 590 та 1500 метрів, обладнані одним крісельним підйомником.

Отже, гірськолижний туризм у Львівській області виходить на новий сучасний рівень – мандрівникам пропонують всі умови якісних спусків, проживання, харчування та паркування. Тут можна отримати все необхідне для повноцінного гірськолижного туризму європейського рівня за доступними цінами, узяти на прокат гірськолижне спорядження, застосувати свої навички на трасах різної складності. Гірськолижні курорти Львівської області тішать своїми різноманітними гірськими рельєфами, і деякі з них відомі не лише в нашій країні, але й далеко за її межами.

#### **Список використаних джерел:**

1. Луцький В. Я. Гірськолижні курорти як елемент туристичного комплексу Українських Карпат Вісник Прикарпатського університету імені Василя Стефаника: серія фізична культура. Івано-Франківськ, 2011. Вип. 13. С. 91–98.
2. Михайленко Т. І., Молочко М. А., Вавулова О. В. Проблеми і перспективи функціонування гірськолижних курортів Карпатського регіону Географія та туризм. Київ, 2015. Вип. 33. С. 110-122.
3. Мандюк Н. Л. Територіальна та функціональна структура гірськолижного туризму Карпатського регіону України. Вісник Львівського університету: серія географічна. Львів, 2013. Вип. 43, ч. 1. С. 221-226.
4. Гірськолижний курорт «Славське». URL: <https://www.karpaty.info/ua/uk/lv/st/slavsko/skilifts>.
5. Гірськолижний курорт «Тисовець». URL: <https://www.karpaty.info/ua/uk/lv/st/tysovets/skilifts>.
6. Гірськолижний курорт «Захар Беркут». URL: <https://zaharberkut.ua/winter-holidays>.
7. Гірськолижний курорт «Буковиця». URL: <https://bukovytsia.com>.
8. Гірськолижний курорт «Плай». URL: <https://play-karpaty.com>.
9. Гірськолижний курорт «Орявчик». URL: <http://zveniv.com.ua>.